

# 开车时竟打游戏看电视发传真

## 美国十余州拟立法限制使用车载电子设备

开车时打手机是一种危险行为，许多国家也立法禁止。但你知道一些美国人在开车时居然打电子游戏、看电视、用电脑甚至发传真吗？

据《今日美国》报5日报道，今年1月以来，美国有十多个州已计划通过立法来禁止这种行为，以避免驾驶员在开车时分散注意力，从而提高安全系数。

### 开车一心多用

美国人使用的车载电子设备还真是五花八门。有驾驶员通过车内屏幕可以轻松地玩索尼公司和任天堂的电子游戏。据报道，目前在亚利

桑那州，一边开车一边打电子游戏竟然还是合法的。不过，州参议员荣·古尔德已提出议案要求将其定为非法行为。

还有的驾驶员在开车时使用传真机。伊利诺斯州共和党议员威廉·布莱克说，“我知道有人在车里发传真和电子邮件”。

还有驾驶员在车上使用电脑，如美国福特汽车和韩国起亚汽车都可以装配适用车内使用的电脑，驾驶员可在车上发电子邮件，甚至使用PowerPoint软件来制图。

在车内看电视和光盘的更是大有人在。从2003年起，仅加利福尼

亚州就有3200名驾驶员为了看电视或光盘，而把车停在了路边。

### 分心引发危险

美国一些州一直在努力追踪使用车载电子设备到底会对驾驶员的安全造成多大危害，但由于警方很难确定哪些车祸是直接因为驾驶员分心而引起的，所以还没有具体统计数据。但多州立法人员认为，车内的电子设备的确分散了驾驶员的注意力，增加了发生车祸的危险。

纽约州参议员卡尔·马尔切利诺说：“我上了一辆出租车，发现司机正在观看汽车上的电视里播放的枪

战片。”他认为，汽车正在变成人们的工作场所和家庭的延伸部分。

### 多州提出法案

据美国州议会全国会议统计，自从今年1月以来，包括纽约州、得克萨斯州、亚利桑那州在内的十几个州已提出法案，限制人们在车内使用电子设备。多数法案规定违法者将被处以50美元到600美元的罚款不等。不过，到目前为止，只有田纳西州已经正式颁布这类法案。此外，纽约州参议院已于6月21日通过了一项禁止驾驶员在车内使用电子图像显示设备的法案。晋虹

本报特稿 美国西部地区近来气温不断攀升，居民不堪酷暑，纷纷前往湖边和河边乘凉。6日爱达荷州的气温达到创纪录的41℃以上。为了躲避炎热的天气，有些人干脆将办公地点搬到了船上，在水上办公。

5日，爱达荷州首府博伊西的温度达到40.5℃，6日达到41.6℃，打破了1985年7月5日38.3℃的纪录。5日，亚利桑那州菲尼克斯市的温度达到46℃，加州贝克市达到50℃的高温。

有关机构已经警告内华达州南部、加州东南部和亚利桑那州西北部居民，除了在相对凉快的早晨出门外，其他时间尽量不要去户外活动。

为了躲避炎热的天气，预计周末至少有15万人去位于内华达州和亚利桑那州的米德湖国家休闲区避暑。此外，有些人还将工作地点挪到了博伊西湖的小船上。广告策划人里克就准备在水上办公。他还说，打算整个夏天都在办公桌下放条水管来降温。（盛玉红）

## 嫁妆不够受虐待印女子脱衣抗议

新华社今晨电 印度一名女子因嫁妆不够备受夫家虐待，为此她仅穿内衣上街游行抗议，终于把丈夫和公婆“请”进警局。

《印度时报》5日报道说，在印度西部拉杰果德，居民3日在街头惊诧看到，一名女子仅穿贴身内衣，拿着手镯和棒球棒，走向警察局长办公室。这名女子叫普贾·朱汗，3年前嫁给普拉塔普辛·朱汗。夫家一直向她索要更多嫁妆。她拿不出那么多嫁妆，就惨遭虐待。8个月前，她生下一个女儿。夫家对她更为不满，变本加厉地折磨她。



## 德法昨宣布提高禽流感警告级别

新华社柏林7月5日电 德国卫生部门5日宣布，由于德国境内又有38只野鸟被证实感染H5N1型高致病性禽流感病毒，因此将德国禽流感警告级别从“中”提升至“高”。

据德新社报道，在德国东部图林根州与萨克森-安哈尔特州交界的一个人工湖附近，日前发现100多只野鸟死亡，其中38只被检测出感染了H5N1型高致病性禽流感病毒。有关部门为此决定提高禽流感警告级别。

除德国外，法国在其境内3只野天鹅被证实感染高致病性禽流感病毒后，5日也决定提高全国禽流感防范级别。

本报洛杉矶7月5日电（驻美记者 沈月明）按照通常的概念，女人比男人更喜欢说话。在文学艺术作品中，女人经常是饶舌而脆弱的，而男人往往是沉默而坚毅的。但最新的科学研究表明，如果说女人饶舌，那男人也一样。

由美国亚历桑那大学心理学助理教授马提亚·梅尔领导的研究表明，女人和男人每天说的话（按字计算）几乎一样多。他们的研究结果发表在最新一期的《科学》杂志上。

梅尔的研究对象为396名在校大学生。他们每人身上佩戴一个自动触发的数码录音器，可以在研究对象不知不觉的情况下自动记录全天24小时说的每一句话。这群人参与实验的时间从2天到10天不等。最后的统计显示：女人平均每天说16215个字，而男人是15669个字。这一细微的差别从统计学的角度可以忽略不计。当然个体的差别也非常大，比如他们记录到一个最喜欢说话的女生一天说47000个字，而有一个女生一天只说500个字。

研究人员说，此前他们曾看到有文章称，女人一天说20000个字，而男人只说7000个字。这个数字出现在许多报刊文章中。但他们怎么也找不到支持这两个数字的相关研究结果。梅尔说，实际上，在工作场所男人说得比女人还多。

“环境工作组”执行主任理查德·怀尔斯说。他说，FDA批准了17种化学物质用于生产防晒油，但其中只有4种能阻挡UVA。在分析中，“环境工作组”也发现一些不错的产品。它们含有氧化锌或氧化钛，可以有效

## 刚搬进新大楼就闹“恐怖事件”

### 《纽约时报》成为小报揶揄对象

本报特稿 美国《纽约时报》最近刚刚搬进新大楼不久就发现问题着实不少，结果这个一向以指点江山为“己任”的“大腕儿”也开始成为众多小报揶揄的对象。

据报道，这座位于曼哈顿中城西区的新大楼耗资6亿美元，设计出自一位意大利名师之手，《纽约时报》曾以挑高屋顶、自然采光、自动

空调、节电环保等描述加以宣传。

然而，搬入大楼后，雨后漏水、电梯失灵和鼠患泛滥问题接踵而来，不禁令员工大失所望。此外，员工们还抱怨电梯不够用，设计和程序设置也缺少人性化考虑，乘梯者常常搞不清自己是在哪一层，梯门开启时间过短等等。这些问题立即成为媒体报道的对象，也令报社感

到难堪。一位执行编辑还轻描淡写地说：“办公室的漏水不过也就滴了一个小时左右”。

由于新大楼启用前，曾被冠以“智慧设计兼环保效益”等耀眼的光环，才引起媒体如此“过分关注”。有些小报甚至还将下雨漏水、电梯失灵和鼠尸腐臭称作是《纽约时报》遭遇的“恐怖事件”。（伊怀杰）

### 挡紫外线效果不佳

“防晒油并不像人们想象中那么有效。”美国佛罗里达州圣彼得堡的皮肤学家詹姆斯·斯潘塞说。

纽约大学皮肤科临床教授达雷尔·里热尔也认为，没有一种工具可以让人们安全地将皮肤晒成古铜色。

阳光中的“杀手”就是紫外线，特别是紫外线A(UVA)和紫外线B(UVb)。里热尔说，防晒油原本被设计成拥有阻挡UVB的功能，因为科学家认为，这种紫外线是造成晒伤和皮肤癌的“元凶”。然而，最近一些研究发现，UVA同样危险，但就算是最新上市的防晒油，也没有哪种产品说明中注明了阻挡UVA的效果。

### 有效产品不足两成

美国一个主张消费者权益的组织“环境工作组”最近分析了400份科学报告，调查了780种防晒指数(SPF)为15或更高的防晒油。

分析结果显示，八分之一的产品不能阻挡UVA；84%的产品不足以保护使用者不受阳光伤害；只有16%的产品能做到既安全又有效；还有128种产品没有经过严格检验。

“环境工作组”执行主任理查德·怀尔斯说。他说，FDA批准了17种化学物质用于生产防晒油，但其中只有4种能阻挡UVA。在分析中，“环境工作组”也发现一些不错的产品。它们含有氧化锌或氧化钛，可以有效

## 多数防晒油难挡“阳光杀手”

### AAD拟创建产品认证标识制度

夏日炎炎，涂抹完防晒油是否就可以高枕无忧地在沙滩上沐浴日光清风了呢？

美国健康生活新闻网5日援引一份最新分析报告给出了否定答案，原因是目前大部分防晒油都名不副实，无法保护人们免受紫外线伤害。



给孩子涂防晒油未必能阻挡阳光伤害 图/CFP

阻挡广谱紫外线，而且在太阳下不易分解，可以长时间发挥作用。

### “广谱”防晒名不副实

目前，斯潘塞正在与美国皮肤

科学会(AAD)合作，创建一种防晒油认证标识，就像美国牙科协会所做的那样。

如果防晒油生产商希望其产品带有AAD认证标识，必须向AAD

提交独立的产品测量结果，证明产品有足够的SPF值，能够阻挡广谱紫外线，而且保持长时间防晒功能。

里热尔说，如果你是一名普通消费者，而非化学家或皮肤学家，会很难理解防晒油产品包装上的说明。比如，很多产品自称可以提供“广谱”防晒保护，意味着可以阻挡UVA和UVB，但实际上并非如此。

他认为，消费者应该在产品配方中寻找oxybenzone、avobenzone和parsol1789这些能阻挡UVA和UVB的化学成分。欧洲防晒油生产商则使用另一种更能强力阻挡紫外线的物质——mexoryl。

目前，防晒油还面临着一个难以攻克的问题，即如何保持这些化学成分的稳定性。置于阳光下，防晒油的一些成分会更快分解，从而失去阻挡UVA和UVB的能力。

### 专家推荐保护招数

皮肤学家推荐一些避免患皮肤癌的方法，包括每天涂抹防晒油两次、穿着一些具有保护作用的衣服、避免在上午11时至下午3时紫外线最强和最具伤害性时置身阳光下等。王薇（新华社供本报稿）

电话 07070611501

美国西部地区高温创下纪录  
居民湖边避暑水上办公